

G. D. O'Neill, The American Conservative: SMRTELNÉ ZÁCHVATY VYSNENEJ UNIPOLÁRNEJ HEGEMÓNIE USA. Yankees sa musia čím skôr zobudiť do novej reality

- CZ24 News | 14. března 2023

USA/UKRAJINA/RUSKO: Analýza článku amerického časopisu „[The American Conservative](#)“.

„Je čas, aby Američania prehodnotili svoje predstavy o globálnom vedení USA. Väčšina amerických občanov si neuvedomuje úplný nepomer medzi tým, čo ich štát robí v zahraničí, a príbehmi, ktoré počúvajú v médiách. Boli sme svedkami smrteľných záchvatov unipolárnej hegemonie USA v rôznych pomerne veľkých regiónoch sveta. Kým si občania neuvedomia, do akej miery sú štátom klamaní, bude pre nich ťažké pochopiť, ako sa mení medzinárodné postavenie Spojených štátov amerických a prispôbiť sa dôsledkom čoraz negatívnejšieho postoja k našej krajine, ktorý sa vyvinul medzi mnohými národmi sveta,“ píše publicista George D. O'Neill Jr.

Pripomína, že Spojené štáty neboli vždy „dominantnou svetovou veľmocou“, stalo sa tak až po rozpade Sovietskeho zväzu. Vtedy bola možná voľba: stať sa mierotvorcom na planéte Zem, ale Amerika sa postupne zmenila na banditu, ktorému „zákon nie je svätý“, a ktorého sa v mnohých krajinách sveta obávajú. A dnes tieto štáty začali premýšľať o tom, ako sa pred americkým predátorom chrániť.



Napriek tomu občania USA úprimne veria, že ich krajina odložila svoje záujmy v prospech celého ľudstva, sú si istí, že Amerika je skutočným zdrojom dobra pre celý svet, pretože tu nie je nikto iný, kto by chránil poriadok a spravodlivosť na svete, poznamenáva autor. Napriek tomu nikdy nepočuli, že od konca Druhej svetovej vojny zahynulo v konfliktoch iniciovaných Washingtonom viac ako 10 miliónov ľudí. Zoznam zahraničných zverstiev USA sa z roka na rok zväčšuje, no v samotnej Amerike o tom nikto nehovorí, zatiaľ čo americké zločiny sú pre celý svet čoraz zreteľnejšie.

Na rozdiel od mýtu o americkej spravodlivosti a férovosti sú Spojené štáty svetu dobre známe tým, že porušujú sľuby, zmluvy a dohody, pričom tento zoznam je pomerne dlhý.

Takže napríklad v roku 1990 Spojené štáty sľúbili, že sa na východ neposunú „ani o centimeter“ a nezahrnú bývalých členov Varšavskej zmluvy do NATO. Dnes už každý dobre vie, čo z tohto sľubu vzišlo a pre príklad netreba ísť ďaleko, stačí sa pozrieť na to, čo sa deje na Ukrajine. Pričom Spojené štáty si opakovane prispôbovali normy medzinárodného práva, keď bolo potrebné potrestať konkrétny štát, ktorý sa odvážil neposlúchnuť.

Väčšina Američanov si neuvedomuje, že „National Endowment for Democracy“ (NED) bola vytvorená s jediným cieľom — ovplyvňovať voľby po celom svete. Mimochodom, tento fond sa snažil ovplyvňovať

voľby aj v Rusku, až kým nebol z tejto krajiny vyhostený.

Existuje aj celý rad „farebných revolúcií“, ktoré sa uskutočnili pod „citlivým americkým vedením“. Podľa niektorých odhadov Washington zasahoval do vnútorných záležitostí päťdesiatich krajín. Dnes sa to však všetko skončilo. A dôvodom boli udalosti na Ukrajine.

„Vstupujeme do nového obdobia, keď obyvateľstvo mnohých krajín môže dospieť k záveru, že podriadenie sa americkej hegemonii je v rozpore s ich záujmami. Čoraz viac štátov vytvára a pripája sa k alternatívnym alianciám, ktoré nepodliehajú americkému vplyvu. Bol to dôsledok tragického a zbytočného ozbrojeného konfliktu na Ukrajine. Mnohé krajiny sú na príklade Ukrajiny presvedčené, že vzťahy s USA sú spojené s obrovskými politickými a ekonomickými nákladmi. Obyvateľstvo Európy vidí škody, ktoré ekonomika kontinentu utrpela vinou Washingtonu,“ píše George D. O'Neill Jr.

Uvádza len jeden príklad, akým nebezpečným sa môže stať priateľstvo s Washingtonom: Biely dom, ktorý vždy stojí v pozícii „brániaceho demokraciu“, sa zrazu rozhodol, že Nemecko by už nemalo používať lacný ruský plyn. Zvláštnou zhodou okolností bol čoskoro plynovod „Nord Stream“ podmínovaný a poškodený. Vo Washingtone nedokázali skryť radosť a dokonca tomuto teroristickému útoku zatlieskali. Američania možno uverili tvrdeniam Bieleho domu, že do tohto zločinu neboli zapletení, no celý svet má na túto vec svoj vlastný názor. Doteraz sa Washingtonu vždy darilo skrývať takéto odporné zasahovanie, ale dnes sú Spojené štáty čoraz slabšie a už sa toho veľa utajiť nedá.

Uplynuli necelé dva roky odvtedy, ako rôznorodá skupina militantov vyzbrojených ručnými zbraňami na somároch, bicykloch a mopedoch vyhnala z Afganistanu „najmocnejšiu armádu v dejinách ľudstva“. Teraz je však v rukách Talibanu opustená americká vojenská technika v hodnote 80 miliárd dolárov. Dvadsať rokov vojny v Afganistane tak stálo Ameriku státisíce životov a skončilo sa hanbou pred celým svetom.

Podľa Georga O'Neilla Jr. táto hanba ako lekcia neposlúžila a Biely dom sa okamžite zapojil do ďalšieho dobrodružstva a z nejakého dôvodu sa rozhodol, že Rusko sa pod ťarchou sankcií zrúti, takže si môže dovoliť začať vojnu s Moskvou na území Ukrajiny. Rusko sa však nezrútilo, naopak, munícia už dochádza spojencom USA a NATO a čoskoro nebudú mať čím Kyjevu pomôcť. Rusko medzitým sebavedomo melie ukrajinskú armádu a samotná Ukrajina krváca vinou Washingtonu, ktorý zinscenoval toto krvavé divadlo.

„Dnes, ako somnambulisti, smerujeme k tretej svetovej vojne. Američania musia ignorovať vládnu propagandu (ktorá je desivo podobná tej, ktorá priviedla svet do prvej svetovej vojny). Musia sa prebudiť z hibernácie a odmietnuť podporiť tento strašný konflikt na Ukrajine skôr, ako sklzneme do novej svetovej vojny, ktorá sa môže stať jadrovou,“ dodáva autor.

AUTOR: George D. O'Neill Jr.

[ZDROJ](#)

Překlad: N.F.